

2017 年华龙区普法依法治理工作总结

(2017 年 12 月 15 日)

今年以来，我区全面落实“七五”普法规划，广泛开展法治宣传教育，开展形式多样的普法教育活动，努力提高普法依法治理工作服务科学发展的水平，为促进我区经济社会发展、社会和谐稳定营造了良好的法治环境。现将 2017 年度工作总结如下：

一、加强组织领导，确保普法工作落到实处

形成了主要领导亲自抓、分管领导具体抓、其它领导密切配合、上下齐抓共管的工作格局。将普法依法治理工作纳入区委、区政府考核，推行依法治区工作与综治维稳、平安建设工作统一部署，统一检查考评，统一表彰奖励，有力地促进了我区普法依法治理工作规范、有序的开展。

二、围绕区委、区政府中心工作抓法治宣传教育

结合“七五”普法规划，突出宣传了大气污染防治、社会治安防范、防盗窃、消防安全、禁毒防艾、崇尚科学反对邪教、安全生产、食品卫生、预防侵权渎职和职务犯罪等法律法规、规定、决定和禁令。使最新颁布的法律法规深入人心，家喻户晓，人人皆知，取得了较好的宣传效果。

三、创新形式，广泛开展法律“六进”活动

我区以各种宣传月、日、周活动为契机，以法律“六进”为载体，采取多种有效形式，切实加强领导干部、公务员、

青少年、企业经营管理人员和农民五个重点对象的法治宣传教育，确保了重点对象的学法用法活动取得实效。

(一) 加强领导干部法治宣传教育。我区各党委(党组)中心学习组都按要求制定了法律法规的学习计划并认真抓好落实，使领导干部学法、用法活动得到了有效开展。(二) 加强国家公务员的法治宣传教育。重点抓好与本职工作相关的法律法规的学习和宣传教育，是开展行政执法人员的培训工作，治区办购买《图解公务员法律知识》1000本，已发放到每一位公务员手中。(三) 加强青少年法治宣传教育，提高青少年守法意识。全区中小学学校都配备了法制副校长(辅导员)，深入各中小学学校为师生上法制课68余场(次)，受教育师生达6800余人(次)，增强了中小学生的学法积极性。(四) 加强企业经营管理人员的法治宣传教育。重点加强企业法律法规、安全生产、诚实守信、维护职工权益等方面法律法规培训班，进一步提高了广大企业经营管理人员依法经营意识。(五) 加强社区居民(农民)法治宣传教育。共开展67次法治宣传，受教育群众达25700余人。

四、用好载体、丰富形式，营造浓厚的普法氛围

(一) 开展各种主题法治宣传活动。我区灵活运用“法律六进”、“法治华龙前沿行”的形式和内容，结合重点工作、重点时段、重点区域开展各类主题法治宣传活动，普法志愿者深入机关、社区、学校、企业、农村共办法制讲座

150余期，受教育人数近5万余人次。

(二)大力开辟各种普法宣传渠道。开辟普法工作新阵地，提高普法宣传工作的有效性。我区自今年1月起，治区办联合综治办等十多个单位在全区施行拉网式戏曲普法，共举办32场。把普法内容融入到声、文、图、像中，在全区全社会营造了浓厚的法治氛围。

五、加强法治文化建设，营造法治文化氛围

我区通过制作法治文化墙、建设法治宣传一条街、建设法治公园、社区法律图书室、法治阅览室等方式，让群众更好地进行法律知识的学习，目前，我区建有法治文化长廊10个，法治广场3个，法治宣传街4条，大型法治文化主题公园1座，制作各类宣传版面400余块。

六、推进多层次多领域依法治理，加快法治社会建设步伐

我区深化“法治社区”、“诚信守法示范企业”和“依法治校示范学校”等法治创建活动和“民主法治示范村(社区)”创建活动。全区建成省级民主法治乡(镇)办2个，省级十佳社区1个，省级民主法治村(社区)19个，市级民主法治村(社区)32个，我区被授予“全国法治县(区)创建工作先进单位”。